

# 农技专家田间指导 科学应对雨后农业生产管理

□本报记者 雷凌 孙新  
通讯员 刘杰 报道

本报讯 近段时间，我县连续出现强降雨，不仅给人们出行带来不便，也给农业生产带来了一定影响。为此，记者采访了县农技站站长、高级农艺师马德辉（以下简称马德辉），为广大种植户进行专业指导。

记者：马站长，您好，从7月11日开始，我县就出现强降雨天气，阵风达到7到8级，对我县设施农业和农田管理造成了一定影响，在灾后管理方面，您有什么比较好的建议吗？

马德辉：这次强降雨给我县

农业生产带来了一定影响，尤其是对夏玉米。下一步农田管理应该采取这样几项措施，一是全力采取措施，千方百计搞好排水工作，加快疏通沟渠，提高排涝能力。我县大部分玉米正处于拔节期，抗涝能力比较强，如果及时排除田间积水，基本不会影响玉米的正常生长；二是科学施肥，争取玉米恢复快速生长。受涝地块容易出现土壤养分流失现象，排涝后应及时补充氮肥或者液施叶面肥，促进玉米及时恢复生长；第三就是科学防治病虫害，防治虫害可喷施高效低毒的菊酯类、氨基苯甲酰胺，还有甲维盐等。

记者：马站长，因为强降雨天气，我县少部分玉米出现倒伏现象。请问，出现倒伏现象后，需不需要立即扶正？

马德辉：一般来讲，在小喇叭口期以前遇到强降雨倒伏一般不用扶正，植株通过自我调节，可以恢复生长，基本不影响产量。但是在小喇叭口期之后，遭遇到强降雨之后出现根部倒伏，应及时扶正，并培土加固，促进根系向下扎，增强抗倒伏能力，恢复叶片自然分布状态，降低产量损失。

记者：马站长，我县部分地

块受灾后，田间出现了一些绝产地块，像这种绝产地块，应该如何及时补救呢？

马德辉：如果田间苗期出现绝产的话，就可以改种一些生育期比较短的玉米，制作青贮玉米，或者是种植一些速生蔬菜，增加收益。如果是后期出现绝产，这就要清除田间植株，准备下一季作物的播种，清除田间作物。

记者：马站长，参保的玉米种植户在受灾后应该如何向保险公司申请投保备案呢？

马德辉说：受灾前投保的农户，发生灾情以后可以到保险公司

公司进行投保备案，保险公司会派工作人员到现场进行勘灾，等秋后产量形成之后，保险公司会到现场来定损，定损后根据产量，保险公司会给予适当补偿。

记者：马站长，设施农业也是我们县非常重要的部分，设施农业应该怎样及时管理呢？

马德辉说：在设施农业管理方面，一定要加固大棚，疏通沟渠，加快排水，降低受灾时间。同时可以采摘上市的蔬菜，要加快采收，及时出售，降低损失。

## 县委依法治县委员会司法协调小组第二次会议召开

□本报记者 刘元元  
于永超 报道

本报讯 7月16日，县委依法治县委员会司法协调小组第二次会议召开，县委书记刘丙海参加会议。

会议听取了检察院、法院、公安局、司法局等司法协调小组部分成员单位汇报的关于委员会2021年工作要点落实情况，并结合委员会工作要点，以及单位重点工作，作了交流发言。

会议强调，各成员单位要将深入学习贯彻习近平法治思想作为首要政治任务，坚持用习近平

平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作，着力抓好政法队伍教育整顿回头看，全力推进政法队伍教育整顿走深走实。要深入开展“我为群众办实事”实践活动，通过大走访、大调研、大调处活动，为群众提供优质政法服务，引导全县政法干警树立执法司法为民的理念，让群众在每一司法案件中感受到公平正义，提升人民群众在法治领域的获得感和满意度。要奋力推动政法工作者高质量发展，全力服务现代化惠民建设，努力为全县高质量发展创造安全稳定的社会环境。

## 清河镇筑牢党员干部酒驾醉驾立体“监督网”

□本报记者 海涛  
通讯员 宇涵  
肖东 报道

清河讯 为落实从严治党

要求，加强党员干部作风建设，整治党员干部酒驾醉驾行为，日前，清河镇全面启动对党员干部酒驾醉驾风险隐患排查，通过“深入谈、细致查、严格控”的方式，筑牢“横向到边、纵向到底”的立体“监督网”。

清河镇纪委与县公安局交

警大队二中队联合行动，通过

警情交通违法处理系统，查阅

案卷等方式，对全镇党员干部

酒驾醉驾问题进行了逐个排查。

制定风险隐患排查表，排查党

员干部家庭中的酒驾醉驾风险点，针对梳理出的重点对象，通过电话或上门的方式开展日常提醒，深化监督实效。

“通过这次行动，镇纪委对全体党员干部酒驾醉驾问题进行了全面体检，进一步严明工作纪律，禁止饮酒、严禁酒后驾车等纪律，严肃了党纪法规，起到了震慑作用。”清河镇纪委书记王森说道。

清河镇将继续坚持“高标准、严要求、零容忍”的高压态势，以纠治党员干部“酒驾”“醉驾”问题为突破口，抓好警示教育，用身边事教育身边人，加强党员干部作风建设。

## 辛店镇推进疫苗接种服务落细落实



□本报记者 郭海涛  
通讯员 郭文超  
何忠涛 报道

辛店讯 连日来，辛店镇广大党员、公安干警、村“两委”成员坚守岗位，奋战一线，确保疫苗接种工作落到实处。

自新冠疫苗全民接种工作开

以来，辛店镇制定严密的宣

传动员、排摸登记、预约接

种、后勤保障等工作措施，把

责任落实到每一个环节、每个部

门、每一个岗位、每一名工作人

员身上。镇机关和社区干部下

沉一线，加班加点做好宣传动员

和接种服务工作，确保群众应

接尽接。同时，辛店镇倒排工

期，狠抓落实，形成了镇党委统

筹抓统筹调度，卫生院、联村

抓落实的工作新格局。

辛店镇结合各自然村的实

际情况，并根据上级大数据信

息，对应接种人员登记造册，通过广泛宣传发动，动员适宜接种群众自觉完成疫苗接种。

针对流动人口，实施定点、定向宣传，保证接种疫苗的重要性人人知晓。此外，设置7个联村接种点、1个中心接种点，方便群众就近接种疫苗。各包村干部、联村“两委”盯靠在自然村，根据各接种点的接种人员更新数据，及时到还没接种的群众家做工作。

在大部分青年壮年和流动人口接种完疫苗后，老年人群接种成了新阶段的工作重点，辛店镇根据实际情况，组织精干人员“一对一”做好宣传动员和服务，让群众们知悉接种疫苗的重要性，对于行动不便的特殊人群，统一派车接送，全力推进疫苗接种工作高效开展。



### 葡萄“串起”致富路

□本报记者 董梦璐  
通讯员 姜泽元 报道  
盛夏七月，葡萄飘香。7月18日，在辛店镇新马村的葡萄大棚里，游客三五成群，体验采摘

的乐趣，果农们沉浸在丰收的喜悦中。

该村支部书记王秀平告诉记者，村里种植的大棚葡萄品种有黄色的维多利亚、褐色的早夏无

核、玫瑰香……这些葡萄树是曾经的省派第一书记给村里带来的帮扶树，也是村民的致富树、发财树。“我们村的养牛场和葡萄大棚循环利用，葡萄长得又大又甜，还是无公害产品，卖得特别好。我们会在葡萄采摘游的基础上打造乡村特色游，让群众富起来，让村庄美起来。”王秀平说。

（上接第一版）

坚持“一企一策”，着力解决资金、能源、土地、用工、技术、运输、原料等各方面困难问题，保障产业链企业发展和项目建设要素需求。组织本地红盟企业党组织与产业链上下游企业的重点对接企业党组织，建立结对共建关系，密切县内外同行业企业关系，实现组织融合、服务招商。在推进党建联盟党建红色联盟党建同时，开展先进人物学习、联欢会、书画摄影、交流参观等活动，加强各单位、企业之间的联系，加深党员干部职工之间的了解，在交流和互动中，加强感情融合，增进彼此友谊。

构建“联动互惠”机制，共

同县直部门服务企业直通车，在“惠企云服务平台”开设党建联盟红盟板块，整合上传涉及16个部门惠企政策1253条，企业可通过手机APP随时检索掌握最新政策，实现政策信息无缝对接。组建22支“为企业办实事”党员攻坚先锋队，对企

业党组织上企业开展走访，传递政策“暖流”和惠企“礼包”，为企业解决实际问题107个，围绕“量身定制”为企业办实事，发挥中坚作用。县发改局帮助润龙风电设备产业园纳入市重点项目，帮助企业解决563亩土地指标；县行政审批服务局提供“全流程、全领域、全周期”的帮代办服务，帮助大通绳网产业园同步推进项目建设手续办理进度，解决项目建设不同步难题；县工信局梯次培育壮大专精特新企业库，惠民（绳网）特色产业入选2021年度山东省特色产业集群；国创风能获批山东省制造业单项冠军；宇东面粉申报国家级海外人才工程项目上报工信部复审；今年以来获批省市级创新平台12家，创新平台数量层级为近3年之最。县地方金融服务中心联合党建联盟银行机构联合推出“党员兴企贷”、“绳网贷”、“科技贷”、“人才贷”等个性化、菜单式贷款业务，有效破解“融资难、融资贵”困境。特别是针对中小企业推出的“党员

兴企贷”，借款人中共党员或被评为县级以上优秀共产党员的，贷款利率下调0.5—2个百分点，并根据需求提高贷款额度，不到1个月时间，已发放贷款22户655万元。“绳网贷”，为1040家绳网中小企业发放贷款1347笔，贷款余额达5.39亿元，分行业、分领域举办政银企恳谈会5场次，为企业提供金融、保险等服务273次，增加信贷投放2.57亿元，通过全面实施送政策、送资金、送党建，有力推动了产业提档升级，实现了非公企业有困难，行业部门齐帮手、金融机构共努力的大好局面。

构建“联手互进”机制，启动党的品牌建设“新引擎”

组建12个党建惠企服务站，整合行业部门、金融系统、工业企业优势资源，放大党建“引擎”作用，根据企业产业发展状况，精准梳理推送9大类，共112项惠企政策。目前，党群服务站已成为各企业的服务“窗口”、培训“基地”和温馨家

园”，开启了“党建引领、政府引导、企业互利、合作发展”的非公企业发展服务新模式。部门层面，党建品牌战略与业务工作的融合更趋紧密，县税务局“税徽闪耀党旗红”党建品牌、县财政局“阳光财政”党建品牌、县交通运输局“金色引领、绿色成长、蓝色廉政、红色基因、橙色关怀”、“五彩党建”品牌、县工信局“惠企先锋”党建品牌等一批“矩阵式”党建品牌更加响亮，迸发出服务发展的强大动力。产业层面，“链主”企业党组织+上下游企业党组织“链接”方式，引领同产业链企业抱团发展，为产业链的长远发展提供充足的动力。惠博新材料年达6亿元的钢板采购需求，优先供给万通新材料，提升了企业间合作意愿和本地企业配套率；金冠网具与金智腾机械制造公司合作在惠民生产绳网生产设备，进一步降低绳网企业的生产成本。企业层面，瞄准党建与转型升级的最佳结合点，打造独具特色的“一企一品牌”党建品牌，有效破解了“融资难、融资贵”困境。

构建“联乐共享”机制，奏

好党建引领“协奏曲”

突出激励带动，高举党建企业旗帜，加强各单位、企业之间的联系，加深党员干部职工之间的了解，培养和传播具有惠民县工业行业、金融系统特色的单位文化，凝聚广泛智慧，打造鲜明亮点。在惠民融媒体中心录制“党建联盟红盟大讲堂”23期，部门讲政策、银行讲产品、企业讲创新，受众人次达7万余人。举办惠民县“党建联盟、党建红盟”政策宣贯暨党史教育培训会、学办经济政策和金融知识专题讲座等企业家培训活动6期，累计培训800余人次。6月27日，举办庆建党100周年党建联盟颁奖典礼，现场千人合唱《没有共产党就没有新中国》、《我和我的祖国》、《我们走在大路上》、《歌唱祖国》四首红歌，为行业部门、金融系统、工业企业涌现出的党建先进典型、行业优秀工作人员、项目建设、科技创新、战略规划方面有影响力“最美党支部、最美行业人、党建优秀创新案例、工

业十大新闻”颁奖，有效地将党的组织优势转化为服务企业的振兴优势、将组织力量转化为突破发展的振兴力量。

党建联盟红盟与企业发展同频共振，保障了工业经济高质量发展

1—6月份，全县规模以上工业总产值268.96亿元，增幅43.51%，规模以上工业增加值增幅27.2%，列全市第1名，连续两年走在全市前列的情况下继续保持增长态势；实现地区生产总值108亿元，增幅15%；累计完成一般公共预算收入10.8亿元，增幅31%，完成税收收入9.6亿元，税收占比88.4%。公共预算收入增幅、税收占比均位列全市第1名。全县经济社会发展呈现出发展提速增效、产业升级提质、后劲不断增强的良好态势。